
Protokół Nr 36/20 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 22 czerwca 2020 r. w godz. od 15:00 do 15:50  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  
*   *   *  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności oraz zaproszeni 

goście.  

 

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna 

Marta Bierła. Stwierdziła, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje 

quorum. Następnie przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 

następująco: 

 
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Mirosław Drzazga 

5. Stanisław Martuzalski 

6. Jan Szczerbań 

Tematyka posiedzenia:  

1. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jarocinie w roku 2019. 

Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony 

Ofiar za rok 2019. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w 

2019r. Informacja o Działalności Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. 

2. Sprawozdanie z realizacji Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku 

Informacja o działalności Powiatowej Rady Rynku Pracy Informacja o sytuacji na rynku pracy z 

uwzględnieniem zatrudnienia obcokrajowców na terenie powiatu. 

3. Funkcjonowanie Powiatowych Ośrodków Wsparcia. 

4. Ocena wykonania budżetu powiatu za rok 2019 w zakresie działania komisji. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

6. Sprawy bieżące. 

 

 

 

Ad. pkt. 1.  
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Jarocinie w roku 2019. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar za rok 2019. Sprawozdanie z realizacji 

Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w 2019r. Informacja o Działalności Powiatowego 

Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

W programie zostały zamieszczone informacje przygotowane przez Dyrektora PCPR i Przewodniczącą 

zespołu orzekającego. Niestety ze względu na zaistniałą sytuację nie ma na posiedzeniu osób 

referujących. Jeśli ze strony członków Komisji są pytania do przedłożonych sprawozdań proszę o 

sformułowanie na piśmie i zostaną one przekazane do ustosunkowania się. Czy ktoś chciałby zabrać 

głos? Nie widzę.  

Informacja została przez Komisję przyjęta. 

 

 

 



Ad. pkt. 2.  
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – Sprawozdanie z realizacji Programu Promocji 

Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Informacja o działalności Powiatowej Rady Rynku 

Pracy Informacja o sytuacji na rynku pracy z uwzględnieniem zatrudnienia obcokrajowców na terenie 

powiatu. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. W programie zostały zamieszczone 

informacje przygotowane przez Dyrektora PUP w Jarocinie. Podobnie jak w przypadku poprzedniego 

punktu Jeśli ze strony członków Komisji są pytania do przedłożonych sprawozdań proszę o 

sformułowanie na piśmie i zostaną one przekazane do ustosunkowania się. Czy ktoś chciałby zabrać 

głos? Nie widzę.  

Informacja została przez Komisję przyjęta. 

 

Ad. pkt. 3. Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – Funkcjonowanie Powiatowych Ośrodków 

Wsparcia. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęła żadna informacja . Wobec tego przeniesiemy ten punkt na 

kolejne posiedzenie.  

 

Ad. pkt. 4.  
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – Ocena wykonania budżetu powiatu za rok 2019 

w zakresie działania komisji. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Sprawozdanie 

z wykonania budżetu za 2019 rok zostało udostępnione radnym w programie esesja w ustawowym 

terminie. Poproszę p. Jacka Jędrzejaka Skarbnika powiatu o zabranie głosu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – przedstawił wykonanie budżetu powiatu za rok 2019 w zakresie 

działania komisji Zdrowia i Spraw Społecznych w formie prezentacji. Prezentacja stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu. 

 
Radny St. Martuzalski – ze sprawozdania wynika, że w DPS w Kotlinie rok z wynikiem ujemnym 160 

tys.  Zł, a jaki był wynik finansowy za rok 2018?  

 

P.J. Jędrzejak Skarbnik Powiatu - DPS w 2018 roku się zbilansował.  

 

Radny St. Martuzalski -  otrzymaliśmy zapewnienie, że to był pierwszy rok kiedy DPS nie był 

dotowany przez powiat. Było wskazanie że obecnie sytuacja się na tyle poprawiła, że nie będzie potrzeby 

dofinansowywania DPSu . Jak to się stało, że 160 tys brakowało. To jest duża kwota i z czego to wynika? 

 

P.J. Jędrzejak Skarbnik Powiatu - musimy mieć na uwadze, że realizacja budżetu i DPS jak i 

pozostałych jednostek odbywa się w ciągu roku ale też do końca grudnia. Mamy nastawienie, by 

wszelkie zobowiązania płacić do końca w zakresie planu wydatków. Dotacja, która powiat otrzymuje 

na utrzymanie pensjonariuszy DPS z budżetu wojewody jest co miesiąc aktualizowana. Osoby 

umieszczone w DPS na tzw. starych zasadach to są często osoby w podeszłym wieku i zachorowane. 

zdarza się że te osoby odchodzą i dotacji za te osoby nie otrzymamy. W tym roku też mamy 4 osoby 

mniej. Stan podopiecznych jest monitorowany. W przypadku zgonu następuje zmniejszenie dotacji. 

Podsumowując ja oceniam wykonanie budżetu jako poprawne. Udało się pozyskać dodatkowe środki 

na odnowienie budynku w kwocie blisko 300tys zł , które pomogły odnowić budek wewnątrz i poprawić 

komfort podopiecznych. 

 

Radny St. Martuzalski -  kilkoro osób zmarło z tzw. "starego portfela". Powoduje to niedofinansowanie 

z budżetu państwa, ale wchodzą nowe osoby finansowane w nowy sposób, czyli muszą różnicę 

pokrywać rodzina czy samorządy. Więc stąd moje zdziwienie. Ta sytuacja powinna się polepszyć. Jeżeli 

w 2018 budżet się zbilansował, to tu też wynik finansowy powinien być dodatni. Kolejne pytanie, 

dotyczące szpitala. Upominałem się o wykaz dodatkowych inwestycji poza dużą inwestycją, wykaz 

wydatków inwestycyjnych poniesionych przez spółkę w roku 2018 i 2019. Byłby pogląd na wysiłek 

inwestycyjny by porównać wynik finansowy. Drugie pytanie w bilansie za 2019 rok nie widzę żadnej 

rezerwy na procesy sądowe. W 2018 roku była to kwota ok. 500tys zł. w 2019 roku tego nie widzę. Ile 

NFZ płaci spółce za jeden poród. Jakie korzyści przyniesie dla spółki np. 100-200 porodów więcej? 



 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – postaram się odpowiedzi na te pytania przekazać do 

sesji.  

 

Radny T. Bandyk - w jednostce OSP mamy 6 osób przeszkolonych do pierwszej pomocy. Czy jest 

możliwość dofinansowania zakupu defibrylatora dla OSP w Chrzanie.  

 

P.J. Jędrzejak Skarbnik Powiatu - utrzymanie i bieżąca działalność to zadanie własne gminy. OSP 

jednak może wnioskować do Zarządu o taką dotację. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – ocenimy wykonanie budżetu powiatu za rok 2019 

w zakresie działania komisji. Proszę o zagłosowanie w systemie esesja. 

 

Głosowano w sprawie: Ocena wykonania budżetu powiatu za rok 2019 w zakresie działania komisji. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Ad. pkt. 5.  
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

P.J. Jędrzejak Skarbnik Powiatu - omówił projekt uchwały w zakresie działania komisji. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – otwieram dyskusję Jeśli nie ma głosów poddaję pod 

głosowanie pozytywną opinię o projekcie uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

 

Ad. pkt. 6.  
Sprawy bieżące. 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji – wyczerpaliśmy porządek obrad. Zamykam posiedzenie 

Komisji. 

 

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła  

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 

 


